

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ИЯГАНЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22 ноября 1939 года

№ 146 (6122) ВТОРНИК, 6 ДЕКАБРЯ 1988 ГОДА

Цена 3 коп.

лесном «цехе» района

Прибавили в работе

В двенадцатой пятилетке коллектив лесопромышленного объединения «Сергиололес» уверенно наращивает показатели. Не исключение и нынешний год. За одиннадцать месяцев здесь реализовано продукции на 10010 тысяч рублей при плане 8840 тысяч (а за весь 1987-ой реализация составила 8858 тысяч рублей). На самом главном переделе работ — вывозе древесины — опережение составляет 3900 кубометров. Перекрыты и другие показатели.

В настоящее время вывозка хлыстов на нижний склад наиболее споро идет в Большелесушском лесоучастке. Бригада водителей, руководимая Л. Д. Семеновым, трудится на единый наряд. Если древесины много, то все семь лесовозов работают в три смены. Передовик более чем на треть перевыполняет задание с начала года.

143 тысячи кубометров леса вывезено в Карымкарском ЛЗУ, это на 12 тысяч больше, чем намечено планом одиннадцати месяцев. Здесь отличился бригадир водителей В. А. Зотов — также работающий на единый наряд.

Заменив прибавила в работе Сергиинская лесоперерабатывающая база: раскряжжено 261,6 тысяч кубометров хлыстов при плане 228 тысяч и уровне прошлого года 168 тысяч кубометров. Здесь справились практически со всеми показателями.

Нелухое опережение достигнуто на разделе леса и погрузке сорimenteв в вагоны МПС на производстве пиломатериалов, шпала, товаров культурно-бытового назначения. На 116 процентов выполняется задание по производству

сти труда. Выходными в районе на Лесинской ЛПБ начали работать по сквозному методу: каждая бригада оперативно распределяет силы на разгрузке и погрузке, любой владеет смежными специальностями. Сейчас среди сквозных бригад первенствуют коллективы, руководимые В. А. Таратыновым и А. А. Ласкиным. Лесники досрочно перевыполнили обязательства по раскряжке в объеме 70 тысяч кубометров. Вскре выйдут на работу 90 тысяч кубов таратыновцы.

С. ЕГОРОВ.



Три бригады водителей работают на подряде в Красноленинском управлении технологического транспорта № 1. Лидером среди них чаще всего оказывается коллектив, который возглавляет В. Е. Ермаков. Немало доставленных на место-рождения грузов на счету передовой бригады. И весомый вклад в общий успех вносит молодой шофер Николай Хомутильников. Шестой год работает на этом предприятии Николай Борисович, ему знаком каждый метр нелегких дорог Талинки.

На снимке: водитель КУТ-1 Н. В. Хомутильников. Фото В. БЕВНОСОВА.

Из тени лидера

Бригада В. Е. Ермакова постоянно занимала первые места в социалистическом соревновании в Красноленинском управлении технологического транспорта № 1. Но в тени передовика вырос новый лидер — коллектив В. И. Простолодова, который первенствует сейчас в соревновании транспортников. Эта бригада работает по подрядному договору с

вышкомонтажным управлением и занимается перевозкой буровых установок с уже пробуренных кустов скважин на новые площадки.

Среди бригад, которые работают по подрядным договорам, лидируют крановщики Н. И. Смирнова, а среди автоколонн — третья, которой руководит А. Г. Савва. С. ВЛАДИМИРОВА.

Миллионные прибыли

31 октября Красноленинское управление буровых работ № 2 выполнило план по сдаче скважин — основной показатель в этом году. Заказчику сдано 130 скважин, причем по сравнению с прошлым годом сдача выросла на 16,7 процента. Стоимость метра проходки в КУБР-2 постоянно уменьшается и составляет сейчас 67,12

рубля. В результате успешной работы управление получило за 10 месяцев 6043 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

В. КОСТЕНКО. Начальник отдела труда и зарплат Красноленинского управления буровых работ № 2.

— Два месяца назад ВЦСПС принял постановление «О неотложных мерах по усилению рабочего контроля за работой предприятий торговли, общественного питания и сферы обслуживания». Как оно воспринято, как выполняются, что делают профсоюзные комитеты по его выполнению?

Отвечает на эти вопросы председатель Октябрьского райкома профсоюза работников нефтегазпрома В. М. ПОГОЛЬСКИЙ.

— Подготовлено совместное постановление райкома профсоюза и горисполкома. Этим документом предусмотрено закрепление за предприятиями торговли городов рабочих контролеров. Создается комиссия, в которую входят работники правоохранительных органов, народного контроля, депутаты. Она будет координировать работу рабочих контролеров города.

Провели учебу контролеров, председателей профсоюзных комитетов. Конечно, надо нарабатывать опыт: теория — теория, а на практике все сложнее, поэтому главная учеба — практическая проверка. Их проводят под руководством профкома группы рабочих контролеров. И пока не располагаю полной информацией. Поэтому подробно расскажу читателям нашей газеты об этом позднее.

— Как складываются отношения между рабочими контролерами и работниками привлава?

— Два института ставятся в ходе проверки. И они находятся не в равных условиях: одни — проверяющие, другие — проверяемые. Тот, кто приходит проверять, имеет цель: обнаружить нарушение. А как психологически я буду воспринимать человека, который пришел меня проверять?

— Конечно же, не как брата родного.

— Вот именно. Возникает определенное противоречие. Мы настраиваем контролеров таким образом, чтобы они уважительно относились к человеку за прилавком, не старались видеть в немком из них нарушителя.

С другой стороны (и в этом убеждался на собственном опыте), работники торговли зачастую производят проверочных на скандал, на неадекватные действия. Вот, пожалуй, так.

Но руководство ОРСА по «Красноленинскнефтегаз» на расширенном совещании с работниками торговых предприятий дало четкие указания о позиции рабочим контролерам. После этого предостережений в проверках нет. Такой пример: пришли контролеры в «Товары для дома». Директор магазина была в ОРСЕ. Но работники ее замечаний, объяснила, что ей дано указание: пока-

нее. Вы выступали на одной из сессий горисполкома критикой работы общества на месторождениях. Депутаты-работники говорили о безобразиях там. Сейчас многое в руках профсоюзных комитетов.

— Мое мнение таково: вряд ли рабочие контролеры наведут порядок в котлоулитках на месторождениях. Я не забуду разговор с одним из работников вышкомонтажного управления в котлоулитке.

той осуществляют рабочие такого-то предприятия, указан номер телефона, по которому можно сообщить о недостатках...

— Были такие звонки? — В райком профсоюза таких звонков не было. Обо всех профкомах и сказать сейчас не могу. Для сведения жителей всем профкомам даны указания о том, чтобы по требованию покупателей в магазин немедленно выехали их представители и приняли меры.

— Не окажется ли звонки контроля кооперативы? Ведь сегодня многие говорят о нарушениях, имеющих здесь.

— Сложность в том, что рабочий контроль — это ведомственный контроль. Он осуществляет проверку предприятий торговли того или иного министерства. Контролеры нефтяников, например, не могут проверить магазины ОРСЕ геологов и т. д.

— Как быть с кооперативами? Они ведь всеведомственные...

— Но ведь большинство кооперативов создано при каких-то предприятиях...

— Кооператоры не стоят на профсоюзном учете. Тут выход, видимо, такой должен быть: вот та компания, что создана совместным решением района и исполкома горисполкома, и должна взять на себя контроль за работой торгующих кооперативов.

— Какой помощи ждете от газет и радио? — Мы с вами оставал в этой работе. Без газет и радио, я считаю, мы делаем лишь часть дела. Главная задача ведь не в том, чтобы вскрыть недостатки и тихонько за закрытой дверью накалать шпильки. А делать это нужно гласно, чтобы уберечь от подобных нарушений других.

— Поэтому я за тесное сотрудничество с журналистами. Беседу вел В. ФЕДОРОВ.

Наше интервью

Рабочий контроль — в рабочие руки

пример. Магазин в СМУ-41 ОРСА № 11. Поступил сигнал о нарушении здесь правил торговли мясом. Завышена цена. Я начал проверку. Проверил документы. Продавцы на глазах у очереди начали убеждать, что им неизвестны правила торговли мясом, что они всего лишь так торгуют, и где это контролеры были раньше...

Очередь, естественно, заволновалась... Егнев был натрапел не на продавцов, а на контролеров. Таких примеров можно привести массу.

Я считаю: взаимоотношения должны быть уважительными. Что касается отношений с руководителями торговли, то они должны входить в рабочих контролеров по мощностям. Документы проверки должны рассматриваться незамедлительно, приниматься конкретные меры.

Некоторые директора поначалу пытаются закрыть доступ рабочим контролерам в свои магазины, ссылаясь на занятость,

заявляя, что потребуют пропускные. И считают: это нормальная работа. А вот в ОРСЕ № 11 такая работа проведена не была.

— Расскажите о результатах массовых проверок.

— Об эффекте проверок говорить еще рано. Работники торговли знают о существовании комиссий рабочего контроля. И, видимо, стали побаиваться, потому что контроль этот с каждым днем набирает силу, ужесточается. Конкретные примеры есть. Вот один из них: проверили столовую управления буровых работ № 2. Установили здесь порывистые. Приготовлена пицца зачехленна. А вот цена на суп из риса была завышена. Хотя суп в меню числился с мясом, его туда клали лабаряли. Мелочь вроде, но с каждой тарелки забегало 10 копеек. Явление это в системе общества довольно распространенное, особенно в котлоулитках на месторождениях.

— Коль перешли к питанию. Давайте этот вопрос рассмотрим подробно.

где были вскрыты грубые нарушения правил торговли, антисанитария. Провай сказал так: «Есть всем хочется. Особенно вагончикам. Корнет она нас нормально. Ну, есть недостаток... У кого их нет? Если я начну наводить порядок, то... У нас в Пермь есть нечего. Вот психологически — мне, я — тебе.

— А какой выход из этой ситуации?

— В крупных столовых порядок навести проще. А вот по котлоулиткам... Здесь нужно профкомам заниматься больше, нашей комиссии по контролю за деятельностью торговли, комиссии, созданной при горисполкоме. Нам, наверное, больше нужно заниматься питанием на месторождениях, чем горючим. Здесь контролеров хватает.

— Каким образом могут участвовать в проверках кооперативы? Те, кто не является рабочим контролером?

— В каждом магазине есть объявление о том, что контроль за его рабо-